

上半年盘点

# 仅5%偏股券商理财产品盈利

“若不是最近两周市场行情好转，券商集合理财产品的平均业绩可能会更低。”一位券商分析师说道。

今年以来券商集合理财产品扩容速度非常快，但业绩难以令人满意。统计显示，按照Wind券商集合理财产品所属概念分类，券商集合理财产品今年股票型产品平均回报率为-5.52%；混合型产品平均回报率为-7.09%；债券型产品平均回报率为-0.89%；FOF型产品平均回报率为-6.85%；货币型产品平均回报率为1.79%。

在今年上半年A股的行情中，一季度蓝筹股的机会以及4月以后市场的持续走低，都为仓位灵活的券商集合理财产品提供了机会。但是，部分券商集合理财产品今年以来业绩遭遇大幅下挫，整体表现不尽如人意。

统计显示，根据最新披露的信息，截至6月30日，最近一个月在所有240款产品中，154款产品回报

率为正，25款股票型产品6月全部实现正收益，平均回报率却仅为1.94%。

从今年以来的回报率来看，参与统计的102款股票型和混合型产品中仅有5款产品实现了正收益。5款产品均为混合型，其中招商智远稳健4号今年以来总回报率为1.50%，在102款产品中表现最好；国海富兰克林富兰克林回报今年以来总回报率为0.25%，在同类产品中排名第二。另外，长江超越理财宝2号、中信理

财2号、长江超越理财龙腾1号今年以来分别实现0.16%、0.12%和0.1%的总回报率。

从单一产品的业绩来看，表现最好的是国泰君安央企50，今年以来总回报率却仅为-1.53%；红塔登峰1号和申银万国3号基金宝在FOF型产品中列第二、三位，今年以来总回报率分别为-1.66%和-2.18%。在34款参与统计的FOF产品中，表现不理想的有国元黄山2号、浙商汇金1号，今

年以来跌幅分别达到12.48%和11.9%。

股票型和混合型产品表现如此糟糕的原因是股市的低迷。在所有的24款股票型产品中，仅有平安优质成长中小盘、银河99指数、招商智远内需、兴业证券金麒麟2号这4款产品跑赢大盘。

今年以来券商集合理财产品扩容速度非常快，截至目前有48款产品发行。其中，5月就发行了14款，为上半年发行产品

数量最多的一个月。6月以来，虽然只有3款产品成立，但却有超过10款产品获批。从发行份额来看，今年2月虽然只有9款产品发行，但发行份额数却达到111.94亿份，为上半年发行份额数最高的一个月。Wind数据显示，截至6月底，处于存续期的券商集合理财产品一共有218款，38款属于债券型产品，180款为偏股型产品。

商报实习记者 潘敏

基金经理访谈

## 上游资源品在反弹中更具弹性

——访国投瑞银中证上游资源指基拟任经理董晗、刘伟

通胀当前，资源牛市是休整还是拐点，上游资源品能否一鼓作气？日前，记者专访了国投瑞银中证上游资源产业指数基金拟任经理董晗和刘伟。

对于资源品的未来走势，董晗表示，美元弱势的维持，将使商品价格在今后较长期限内保持强势，这有助于国内大宗商品价格及相关企业股维持较高估值。同时，中国作为资源稀缺国，未来对能源、金属

等资源的需求也将持续攀升。而“十二五”规划也将加速推进资源整合。这些对具有资源优势的龙头企业构成利好。

针对通胀的话题，刘伟表示：“我们预期CPI在6、7月份还会创出新高，随后CPI或见顶回落，国家紧缩政策也会有所放松。届时，A股市场有望出现一波修复性反弹行情。在指数大幅上涨阶段，资源类股票应该会出现远超大盘的涨幅。这从

2007年5月和2010年10月资源股升势中可以验证。”

同时刘伟强调，随着国投瑞银中证上游资源指基7月15日发行结束，新基金建仓期间，正好对应国内通胀阶段高点，整个大盘的估值较低，而政策持续紧缩可能性不大，新基金将迎来难得的建仓机会。他表示，新基金将采取分步建仓的策略，优先建仓下跌空间很小的石油石化等品种。

谈及具体的资源品投资，刘伟表示，“未来我们更看好金属板块中的黄金、小金属以及煤炭板块。黄金主要受益于其避险功能和全球通胀的大环境，小金属则依靠国内优势资源的整合和全球各国对战略金属的重视力度越来越大。另外，煤炭主要受益于各省对煤炭资源整合力度的加强以及运力瓶颈制约”。

本报记者 王丹

## 市场已近底部 新基再遇建仓新机遇

——访信诚新机遇基金拟任经理刘浩

信诚新机遇股票型基金于6月29日起正式发行，信诚基金股票投资副总监、信诚新机遇基金拟任经理刘浩在股指调整至3000点以下后再度出山。他指出，从历史情况看，市场真正筑底反转，一般需要两个条件：政策底部形成，宏观调控松动

可期；经济不会硬着陆。

对照这两个条件，刘浩判断目前市场已经接近底部区域，但受CPI仍处高位等宏观不确定因素的影响，大盘仍处在寻底过程，短期内仍以震荡为主。

面对接下来可能出现的整固行情，刘浩表示，对于急于收复失地的老股基

来说，确实比较考验耐心，不过对于新基来说，更大程度上可将之解读为利好。

当前市场环境对于基金发行来说不啻一个好时机，这也是信诚基金公司选择在此时点发行信诚新机遇股票型基金的重要原因。值得一提的是，与目前市场上多数“单一主题”基金不

同，信诚新机遇股票型基金并未将投资目标锁定于某单个行业，而是分别从宏观经济、政策制度、行业的发展与变革等多个角度，前瞻性地判断下一阶段可能涌现出的新机遇；然后，重点对行业的新机遇受益状况做出分析。

本报记者 王丹

嘉实基金爱嘉定投系列之四

## 借道货币基金参与银行间市场

当前资金高度紧绷的状况仍未有效缓解，短期内资金利率或将继续在高水平运行。同时伴随近期资金价格连续飙涨，货币基金收益也随之水涨船高。

Wind统计显示，截至6月23日，75只货币基金7日年化收益率全部超过1%，高于0.5%的活期存款利率，其中45只超过一年定存3.25%。如嘉实货币基金近一个月来连续超过3%，其在6月26日的7日年化收益率为3.542%，今年来净值增长率也达到1.69%。然而，由于普通投资者不能参与银行间市场，正好可以借道货

币基金分享短期利率飙升带来的投资收益。

据了解，货币基金投资组合主要包括剩余期限不超过397天的债券、一年以内的央票、银行存款、回购，投资收益主要来源为利息收入，货币市场短期利率水平的上升对于货币基金利息收入的提升显而易见。专业人士认为，货币组合剩余期限不超过180天，投资期限较短，因此货币基金一方面可以有效规避利率上升对本金造成的损失，另一方面又能快速地把握货币市场利率持续攀

升带来的投资收益。

有业内人士分析，从中期来看，在通胀居高不下和宏观调控持续紧缩的背景下，预期下半年银根很难放松，货币市场工具、债券市场收益率仍将上升或持续维持高位；短期来看，考虑商业银行年中考核等季节性因素，将进一步加剧短期流动性收紧，预期近期货币市场收益率将持续走高，目前是投资者购买货币基金的较好时机。

此外，由于货币基金的高流动性和安全性，考虑其申购赎回费率为零，而且赎回资金T+1日即可

从托管账户划出，因此可以将货币基金视为较好的现金管理工具。投资者可以根据自身需求，在现金和货币基金之间进行合理配置和转换，能有效避免资金闲置，提高资金使用效率。

目前市场上货币基金总计有75只，对于如何选择货币基金，有理财分析师建议，投资者应尽量选择规模相对较大的货币基金进行投资。因为规模越大，基金操作腾挪的空间越大，更有利

于投资运作，也能更好地控制流动性风险。

(嘉实基金)

■ 市场传闻，骆驼股份(601311)在首次公开发行股票的发行期间因环境违法问题被环保部门勒令停产整治或限期整改，在发行期以及上市后刻意隐瞒这一重大事项，涉嫌虚假陈述欺诈上市。

骆驼集团股份有限公司回复：此前36个月内，公司生产产生的污染物一直达标排放，不存在因违反相关法律、行政法规受到行政处罚，且情节严重的情形；在股票发行期间，未收到环保部门通知。公司生产经营情况正常，不存在因环保缘由而停产的情形。

■ 市场传闻，北京利尔(002392)投资50亿元的(洛阳)光伏产业园，按照规划建成后可年产1.5万吨多晶硅、1000MW多晶硅切片及光伏电池组件。

北京利尔高温材料股份有限公司回复：公司拟投资建设的光伏产业项目，目前正在前期调研，尚未就投资规模和建设规模形成意见。经核实，不存在该项目已经开工建设的情况。

■ 市场传闻，涪陵榨菜(002507)今年推出600克装沉香榨菜零售价为2200元，成为涪陵榨菜最高端的产品。

重庆市涪陵榨菜集团股份有限公司回复：该产品为2007年推出的一款礼品榨菜，该产品推出后主要在涪陵地区和重庆市区销售，没有在全国推广。该产品目前正常销售，但对公司业绩影响甚小。

■ 市场传闻，海陆重工(002255)与乌兰煤炭合资项目总投资额为62亿元，3个月前，双方已经签署相关协议，实际计划投资额为46亿元。

苏州海陆重工股份有限公司回复：传闻不属实。公司和鄂尔多斯市乌兰煤炭集团虽已签署《合作意向协议》，但协议仅约定共同投资成立鄂尔多斯市乌兰海陆重工有限公司，并未提及乌兰煤炭合资项目总投资额的情况。

■ 市场传闻，金融街(000402)大股东将注入资产。

金融街控股股份有限公司回复：证券部人员称，从未听说过这种传闻。

■ 市场传闻，峨眉山(000888)门票和索道票价都有上调潜力。

峨眉山旅游股份有限公司回复：传闻不属实，暂时没有接到相关通知，一切以公告为准。

■ 市场传闻，红豆股份(600400)大股东增资不久将有所行动，注入紫杉醇和红豆杉资产的可能性最大。

江苏红豆实业股份有限公司回复：从公司的实际情况出发，大股东不能把紫杉醇注入上市公司，公司前期已经发布了澄清公告，请投资者以公司的公告为准。

本报记者 孙哲